

关注健康热点，传递养生观念，聚焦疾病防治

热线 86901890



职工生育医疗费用联网结算开通 为宝妈提供一站式服务

市一院、市中医院、市妇幼保健院已可直接刷卡结算

改革进行时
最多跑一次

本报讯（记者朱丹君 通讯员潘宇琪 尹阳川）10月4日起，市一院开通了职工生育医疗费用联网结算。参保人的医疗费、生育津贴，只要凭准生证和市民卡即可完成结算，真正实现了参保女职工生育保险待遇报销零次跑。

按照以往的生育保险待遇报销流程，女职工需要全额垫付生育医疗费

用，再持发票、出院小结、费用总清单、出生证明和准生证等资料到市行政服务中心医保窗口申请报销，既耗时又费力。开通联网直接刷卡结算后，女职工只要凭准生证和市民卡即可完成结算。在产生的生育医疗费中，应由职工生育保险基金记账的部分由医院与医保中心结算，女职工只需支付个人负担部分即可。所应享受的生育津贴，也由医院代为核对单位对公银行账号，再线上上传到医保中心进行核算发放，为符合报销条件的宝妈提供一站式服务。

记者从市医保中心了解到，生育

医疗费用直接刷卡的对象为参加职工生育保险并连续缴满6个月的女职工；符合法定条件生育或实施计划生育避孕节育手术和复通手术的。未就业配偶生育（男方符合享受生育保险待遇，而女方无工作的）自费后，需要到市行政服务中心医保窗口报销。职工生育保险待遇包括生育津贴（不包括男职工护理假期间的工资）、生育的医疗费用以及计划生育的医疗费用。

需要提醒的是，参保人在流产和引产时需提供结婚证，要求手术时间为结婚日期之后，才允许刷卡结算，

顺产和剖宫产需要提供准生证复印件，企业参保人员等有生育津贴补助的，需要核对参保人单位对公银行账户信息。

从去年下半年起，市医保中心以互联网+为抓手，积极打破生育保险待遇先垫资后报销的传统结算方式，实行生育门诊、住院医疗费实时联网结算。当前，我市支持生育医疗费联网结算的定点医疗机构，除了市一院，还有市中医院和市妇幼保健院。

下阶段，市医保中心将继续加大工作力度，让温岭内更多的定点医疗机构接入生育联网结算系统。

扫码就医 新时代，无卡医院 超便捷

本报讯（通讯员张楠 陈曦）刚到医院，发现忘带卡？离家太远，急得团团转？现在，不会再有这种顾虑了。为积极响应 最多跑一次 改革，方便广大市民就医，台州市中西医结合医院自10月18日起开通 无卡就医 服务。去医院看病，只要带上手机就可以，再也不用担心忘了带卡！具体怎么操作呢？首先，你得拥有一张居民电子健康卡。在 软件商城 中找到 浙里办 APP 并下载。其次，打开 浙里办 APP，在顶端输入 居民电子健康卡 。最后，

点击 居民电子健康卡 ，获取二维码。

那居民电子健康卡是什么？电子健康卡是由国家卫健委统一规划设计的医疗健康服务卡，关联市民的个人信息、身份证件、社保卡等信息，集各类医疗卫生卡证于一身，全市医疗卫生机构一卡通用、全国通用，全市居民每人一张卡。

电子健康卡不是实体卡，它以二维码的形式呈现。居民在手机上领取个人专属二维码，到医院看病只需带上手机，就能实现挂号、缴费、

检验检查、取药、打印报告、查询健康档案、家庭医生签约和健康管理等一码通。

居民电子健康卡将带来哪些便利？就诊前：预约挂号、智能导诊 到达医院门诊大厅后，打开电子健康卡专属二维码，在挂号窗口，拿着手机页面对准扫码器，不到一分钟就能挂号取得就诊单据。就诊中：就诊检查 通过扫描二维码，医生就能看到持卡人的健康信息，确认无误后就可以开始诊疗。就诊记录、检查结果一目了然，不再需

要携带厚重的病历本和化验单了。缴费 医生开单后，拿出二维码扫过扫码器，就能进行缴费支付。取药 在药房窗口，再次拿出二维码扫过扫码器，药剂师确认过身份后将药递给患者。如果患者进行体检，能在手机上查询检查结果。

有了它，去温岭各家医院就诊，手机一刷就行（仅限已开通该服务的医疗机构）。因平台原因，目前仅支持自费服务，尚未开通医保报销服务。医保病人月底可以开通电子社保卡进行就医结算。

省针灸学会微针刀专业委员会成立



本报讯（通讯员胡纷纷表示/文 梁高 镜/图）10月18日至19日，浙江省针灸学会微针刀专业委员会成立大会暨2019学术年会在市国际大酒店召开。这是国内成立的首个省级微针刀专业委员会。

大会选举产生了浙江省针灸学会微针刀专业委员会委员50人、常委委员15人、主委1人、副主委4人、秘书1人。温岭市中医院党委书记、针推学科带头人李正祥当选为浙江省

针灸学会微针刀专业委员会主任委员。

19日上午，由浙江省针灸学会主办，温岭市中医院、温岭市中医学会等协办的 浙江省针灸学会微针刀专业委员会 2019 学术年会 顺利举行，来自浙江省内各大医院的针灸科、推拿科、中医治未病科、中医骨伤科等相关学科 300 余名医护人员参加了此次学术会议。

学习班特邀了湖北中医药大学外

治中心教授吴松、杭州市儿童医院书记詹强、杭州市中医院主任周翔、台州市立医院主任郎伯旭、诸暨市中医院院长傅云其、温州市中医院主任郑士立、三门县第一人民医院主任周贤华、温岭市中医院书记李正祥先后分享交流了专业知识，使与会人员对针灸、针刀疗法有了全新的认识和提高。

针刀医学是我国在中医学理论指导下发展起来的一种新的治疗方法，

符合国家的中长期发展计划和中医药发展战略。微针刀是一种新型的中医药非药物疗法，得到了越来越多的患者和医生的肯定。

我省微针刀专业委员会的成立，为针刀医学领域搭建了专业规范的学术平台，并将为本专业的医护人员提供难得的学术交流机会，为促进我省的针灸和微针刀领域的学科建设，提高针刀医学技术学科水平发挥积极的作用。

市一院开展青年文明号竞标会 打造 一科一号一品

本报讯（通讯员周悦纳）10月11日下午，市一院团委组织开展了2019年医院青年文明号竞标会，创建一流工作成绩的青年集体、青年岗位和青年工程，打造青创工程 品牌，鼓励 一科一号一品 的文化建设热情。

卫健系统青年文明号的创建，标志着医护人员的岗位业务规范化、象征着医疗集体的精神内涵先进性。此次活动还邀请了杭州市团校讲师付婧、温医大附属眼视光医院视光诊疗中心国家级青年文明号副号长方秀丽等人共同组成评审团，对申报的9个集体进行了考核和竞标答辩。

竞标会上，来自医院消化内科、肾内科、心血管内科、感染科、新生儿科、神经内科(3) /脑血管病区、康复科、妇科及急诊医学科9个团队的汇报人满怀热

情地向评委们展示了各自创建基础、特色、成效和展望，精彩纷呈的讲解展现了一批批优秀的青年医务工作者的风貌。

竞标答辩环节中，评委们对汇报选手们一一提问并给予现场点评。选手们沉着冷静，条理清晰的回答获得评委们的好评。经过近两个多小时的激烈角逐，竞标答辩会落下帷幕。最终，新生儿科、肾内科、神经内科(3) /脑血管病区、心血管内科及妇科共5个集体分别荣获院级青年文明号。

虽然竞标会已经落幕，但青年文明号的号角仍在吹响，与会人员纷纷表示，要不断自我激励，在岗位中继续践行 不忘初心、牢记使命，以奋进拼搏的精神和斗志昂扬的姿态为医院建设添砖加瓦，全心全意为人民的健

台州骨伤医院开展主题教育系列活动 不忘初心扶伤的初心 为健康中国贡献力量



本报讯（通讯员王歌 陈泳波文/图）10月11日，台州骨伤医院党总支举办 不忘初心、牢记使命 主题教育集中学习读书会。

读书会以考促学，以学促用，开展 不忘初心、牢记使命 应知应会测试，旨在加深广大党员干部、党组织负责人对主题教育重点内容的学习理解，激发学习的积极性和主动性，强化党性修养，促进学思用贯通、知信行统一，并结合医院工作实际，不断增强 四个意识、坚定 四个自信、做到 两个维护，补足精神之钙、把稳思想之舵。

大咖来会诊

一大拨 大咖 来了 你要约吗？

本报讯（记者朱丹君）想获得省城医生的治疗意见甚至亲自操刀手术，却无奈挂不上号，怎么办？别急，每月都会有一大拨医学 大咖 来温岭。有需要的市民，可提前一个星期预约。

台州骨伤医院

10月24日-25日，上海华山医院运动医学科陈疾忤主任医师，将来院会诊及手术。

10月26日，浙医二院关节外科何荣新主任医师，将来院会诊及手术。

11月2日，上海华山医院手外科胡韶楠主任医师，将来院会诊及手术。

11月3日，上海六院运动医学科刘闻欣副主任医师，将来院会诊及手术。

浙医二院骨科副主任医师叶招明领衔的骨科医疗团队，每周六上午定期来院会诊，开展手术指导。

上海六院血管外科主任医师梅家才、足踝科副主任医师梅国华，可根据患者预约时间到特需门诊会诊及手术。

●台州恩泽医疗中心（集团）温岭东方医院

台州恩泽医疗中心（集团）牵头温岭东方医院，通过派驻医疗团队、远程会诊等方式，让大溪及周边的老百姓在家门口就能享受 同质化、一体化 的专业诊疗服务。

每周一全天，温岭市第一人民医院感染科蔡丽敏主任医师，将来院坐诊。

每周二全天，台州市肿瘤医院原妇产科主任赵湘婉副主任医师，将来院坐诊。

每周三全天，原温岭市第一人民医院皮肤性病科主任，颜美秋副主任医师，将来院坐诊。

本周五上午，恩泽医院普外科王伟林主治医师，将来院坐诊。

本周六全天，恩泽医院泌尿外科李海萍主任医师，将来院会诊。

每周六全天，市疾控中心皮肤性病科江文云副主任医师，将来院坐诊。

每周六全天，台州市中心医院神经内科柯博熙副主任医师，将来院坐诊。

每周日全天，温岭市第一人民医院内分泌科陈恩福主任医师，将来院坐诊。

温岭仁谐老年病专科医院（原温岭三心美德老年病专科医院）

10月25日，北京同仁堂特聘中医专家，李天成主治中医师，将来院坐诊。

10月26日，邵逸夫医院康复医学中心吴涛副主任医师，与国家运动队康复治疗师江迪锦，将来院坐诊。

10月29日，北京中医针刀贺登峰主任医师，将来院坐诊。

10月31日，国家中医药管理局中医药文化科普巡讲团专家，施仁潮主任中医师，将来院坐诊。

11月9日，邵逸夫医院康复医学中心副主任医师吴涛，与国家运动队康复治疗师江迪锦，将来院坐诊。

11月15日，上海市博爱医院风湿免疫科副主任医师劳志英，将来院坐诊。

11月22日，邵逸夫医院康复医学中心主任医师李建华、副主任治疗师李扬政，将来院坐诊。

每周六全天，原温州医科大学温岭医院皮肤性病科主任颜美秋副主任医师，将来院坐诊。

每周一至周六全天，内科（心血管及消化系统）梁学君副主任医师，将来院坐诊。

每周一、每周二，资深老中医李兴贵（师承河南当地各家名医），将来院坐诊。

温岭爱尔眼科医院

11月2日、16日，温州眼科专家姜俭副主任医师，将来院坐诊。

每周六，上海屈光手术专家张民军主任医师，将来院坐诊。

每周四，原台州市立眼科医院院长、温岭爱尔眼科名誉院长麻张伟主任医师，将来院会诊、手术。

牙博士口腔温岭机构

10月26日，牙博士集团浙江区域种植技术总监，张斌副主任医师，将来院会诊。